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2007 novemberében került elfogadásra a 311/2007. (XI.17.) Kormányren-
delet a kedvezményezett térségek besorolásáról. Ez alapján a kistérségek
a következő kategóriába történő besorolása történt meg: hátrányos és leg-
hátrányosabb helyzetű, valamint ennek részeként a komplex programokkal
segítendő, legalacsonyabb komplex mutatóval rendelkező leghátrányosabb
helyzetű kistérségek.

A kormányrendelet szerint abban a régióban, ahol a meghatározott hát-
rányos helyzetű kistérségek együttes lakónépessége nem éri el a régió la-
kónépességének 30%-át, a regionális fejlesztési tanács regionális szem-
pontból hátrányos helyzetű kistérség(ek)et jelölhet ki. A regionális szem-
pontból hátrányos helyzetű kistérség(ek) kijelölésénél a regionális fejleszté-
si tanács a kormányrendelet 1. sz. mellékletében meghatározott (A kistér-
ségek – fejlettség alapján – emelkedő sorrendben állított listája) kistérségek
közül a rangsorban soron következő kistérsége(ke)et veheti figyelembe. A
regionális szempontból hátrányos helyzetű kistérség kijelöléséről a regioná-
lis fejlesztési tanács határozatban dönt, melyet az Önkormányzatok Közlö-
nyében közzé kell tenni. A régió területén a hátrányos helyzetű és a regio-
nális szempontból hátrányos helyzetű kistérségek együttes lakónépessége
nem haladhatja meg a régió lakónépességének 30%-át. 

Az észak-alföldi régióban az új besorolás után 9 db hátrányos, 7 db leg-
hátrányosabb, illetve 8 db komplex programmal segítendő leghátrányosabb
helyzetű kistérség található. 

2007. évben 11 település döntött a kis-
várdai térségből történő kiválásról. A
2007. évi CVII. törvény hatálybalépését
követően 2007. december 5-én tartotta
alakuló ülését a Záhony és Térsége
Többcélú Kistérségi Társulás Tanácsa.
Így a korábbi kistérségek mellett (Bak-
talórántházi, Csengeri, Fehérgyarmati,
Ibrány-Nagyhalászi, Kisvárdai, Mátészal-
kai, Nagykállói, Nyírbátori, Nyíregyházi,
Tiszavasvári, Vásárosnaményi) megala-
kult a 12. kistérség a megyében. 

Az új kistérséghez tartozó települé-
sek: Benk, Eperjeske, Győröcske, Ko-
moró, Mándok, Tiszabezdéd, Tiszamo-
gyorós, Tiszaszentmárton, Tuzsér, Zá-
hony és Zsurk. 

A kistérség székhelye Záhony, elnö-
ke Lesku Miklós, Záhony Város polgár-
mestere, elnökhelyettese Pekó László,
Mándok Város polgármestere. 

Új kistérség létrehozása
Szabolcs-Szatmár-Beregben Az Észak-Alföldi Operatív Program 
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2008. szeptember 30-ig fejeződnek be az
Észak-Alföldön azok a beruházások, amelye-
ket a 2004-2006 közötti időszakban indítot-
tak a Nemzeti Fejlesztési Terv első ütemé-
ben. Ebben az időszakban a Regionális Ope-
ratív Programban 114 pályázat nyert, össze-
sen 25 milliárd forint támogatást – ezek kö-
zül 85 sikeresen megvalósult, 29 pedig fo-
lyamatban van: az utóbbiakat szeptember
30-ig kell befejezni. 

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv kere-
tében utólagos akadálymentesítésre, oktatási-
nevelési intézmények fejlesztésére, az egész-
ségügyi alapellátás és járóbeteg-szakellátás
fejlesztésére, illetve a most meghirdetett szo-
ciális infrastruktúra-fejlesztésre pályázhatnak
a térség önkormányzatai, nonprofit szerveze-
tei, egyházak, alapítványok, egyesületek,
közhaszú társaságok és szociális szövetkeze-
tek. 

Az utólagos akadálymentesítésre 176 pá-
lyázó 2,2 md Ft támogatást igényelt. A régi-
óban a legtöbben az oktatási-nevelési intéz-
mények fejlesztésére nyújtottak be összesen
301 pályázatot 81 md Ft támogatási igényel,
ami több mint hatszorosa a rendelkezésre ál-
ló 12,2 md Ft-nak. Az egészségügyi alapellá-
tás és járóbeteg-szakellátás fejlesztésére 3
md Ft, szociális infrastruktúra-fejlesztésre
pedig 1,4 md Ft áll rendelkezésre. 

2008. február 18-án országszerte újabb 17 ki-
emelt projekt kapott zöld utat a Kormánytól.
Miután a Kormány döntése a 2007-2008-as
akcióterv keretét érinti, legkésőbb az akcióter-
vi időszak végéig, tehát ez év december 15-ig
alá kell írni a szerződéseket. 

Az Észak-alföldi régió fejlesztésére – a Kor-
mány 2008. február 18-i döntése alapján – ez-
úttal két újabb kiemelt projekt tervét fogadta
el a Kormány:

A Tiszadobi Andrássy-kastély és kapcsolódó te-
rületeinek kulturális és turisztikai hasznosítása

A projekt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Önkormányzat tulajdonában lévő tiszado-
bi, nemzeti műemlék Andrássy-kastély re-
konstrukcióját, s annak funkcióval való feltöl-
tését célozza meg. A fejlesztés alapgondolata,
mely szerint a műemléki érték megőrzése, az-
az a kastély és park rekonstrukciója mellett
olyan új funkciókat szükséges adni ennek az
objektumnak, melyek működtetését hosszú
távon biztosítják. Ezek a funkciók egyrészt
kulturális jellegűek, amennyiben kiállítóter-
mek, Andrássy-emlékszoba kialakítására ke-
rülhet sor, s folytatódhatnak a korábbi évek-
ben már hagyományossá vált rendezvények
(pl. zongorafesztivál), másrészt turisztikaiak,
hiszen jók az adottságok a konferencia- és
rendezvény-turizmus fejlesztésére, kialakult
hagyományai vannak a kulturális rendezvé-
nyeknek, a kastély mellett található Holt-Tisza
ág fürdésre és horgászásra egyaránt alkal-
mas, s mindezek mellett a kastélyban szállás-
hely-fejlesztésre is van lehetőség. 

Az Andrássy birtokokat összekötő virtuális
útvonal egy-egy megállóját jelenti Tiszadob,
Monok, Krasznahorka, Betlér és Tőketerebes,
amikhez társul Csíkszentkirály, ahol az

Andrássyak ősi fészkén egy feltehetően az
Andrássyakhoz köthető kúria feltárása kezdő-
dött meg. Mindezen értékek összességében
Tiszadobon lehetővé teszik az Andrássy Kultu-
rális Út központja szerepkör kialakítását is.

A projektgazda Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Önkormányzat elsődleges partnere
ebben Tiszadob Nagyközség Önkormányzata.
A projekt 34 hónap alatt valósítható meg,
2008. február és 2010. november között.

A Jászberényi Beszállítói Tudásközpont (JBTK)
gazdaságfejlesztési egységeinek kialakítása

A Jászberényi Önkormányzat a városban
működő jelentősebb vállalkozásokkal (pl.
Electrolux) és a civil szervezetekkel egyetér-
tésben egy Tudásközpont létrehozását hatá-
rozta el Jászberényi Beszállítói Tudásköz-
pont (JBTK) néven. Helyszíne az önkormány-
zat tulajdonában lévő, jelenleg használaton
kívül álló volt HM Egészségügyi Raktárbázis,
azelőtt Huszárlaktanya. A több mint 5 ha-on
elterülő, több épületből álló impozáns komp-
lexum Jászberény belvárosához közel talál-
ható, ami lehetőséget kínál arra, hogy a
komplex városfejlesztés és belváros-rehabili-
táció keretében a létesítmény funkcionálisan
és városépítészeti kialakításában is a belvá-
roshoz kapcsolódjon. 

Ezen két újabb projekttel tovább bővült
az Észak-Alföldi Regionális Operatív Prog-
ram 2007-2008-as Akciótevében nevesí-
tett kiemelt projektek köre. A fent említett
két újabb projekt mellett ugyanis az Észak-
Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács és a
Kormány már 2007-ben jóváhagyta a 4 és
5 számjegyű állami utak kiemelt projektjeit
(keretösszeg: 8,494 milliárd Ft), valamint a
turizmus terén 3 kiemelt projekt (Hajdúszo-
boszlói gyógyhelyi fejlesztése – Aqua-
Palace Élményfürdő; Ócenárium, Esőerdő
ház és Tarzan Ösvénye – Nyíregyházi Állat-
park; Hit & Egészség – Máriapócs és Nyír-
bátor összefogása a vallási turizmus fej-
lesztéséért) akciótervi nevesítése történt
meg, melyek tervezett összköltsége több
mint 9 milliárd forint. Fenti projektek támo-
gatási szerződését legkésőbb 2008. de-
cember 31-ig meg kell kötni.
(www.eszakalfold.hu)

NFT-ből támogatott beruházások 
az Észak-alföldi régióban

Két újabb kiemelt projekt 
az Észak-alföldi régióban

Andrássy-kastély, Tiszadob
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A Kutatás-fejlesztési Pályázati és Kutatás-
hasznosítási Iroda (KPI) 2008. február el-
sején beolvadt a Nemzeti Kutatási és
Technológiai Hivatalba (NKTH), amely így
eddigi tevékenységei mellett a KPI jog-
utódjává vált. A KPI pályázatkezelés fel-
adatait az NKTH mellett a Magyar Gazda-
ságfejlesztési Központ Zrt. (MAG Zrt.) vet-
te át. Az átszervezés célja, hogy a hazai
forrásból finanszírozott K+F+I pályázatok
kezelése gazdaságosabb és hatékonyabb
legyen. 

A pályázati kapcsolattartást a további-
akban a MAG Zrt. ügyfélszolgálata látja el
(tel: 06/40- 200-617; info@magzrt.hu).

Új közreműködő
szervezet kezeli 
a hazai kutatás-

fejlesztési 
pályázatokat A Gazdasági és Közlekedési Miniszter nevé-

ben az NKTH hirdet „A magyar találmányok
külföldi iparjogvédelmi oltalmának támogatá-
sa” c. pályázatra.

A támogatás célja a magyar gazdaság in-
novációs folyamatainak elősegítése, a ver-
senyképesség növelése, az export bővítése a
magyar találmányok külföldi iparjogvédelmi
oltalmának előmozdításával. Ennek érdeké-
ben a pályázat támogatja a kis- és középvál-
lalkozások, magánszemélyek, közhasznú
szervezetek, kutatóintézetek, oktatási intéz-
mények találmányai, növényfajtái, használati
mintái, formatervezési mintái tekintetében a
külföldi iparjogvédelmi oltalmának megszer-
zését és fenntartását, illetve megújítását, va-
lamint a külföldi iparjogvédelmi oltalommal
kapcsolatos jogérvényesítést. 

A pályaművek benyújtásának határideje
folyamatos, de legkésőbb 2009. december
31. 
További információk: 06-40-200-617, illetve
info@magzrt.hu. 

A Kutatási és Technológiai Innovációs
Alapról szóló 2003. évi XC. Törvény (Atv)
8. § (1)e) (2) c) alapján az  Nemzeti Ku-
tatási és Technológiai Hivatal pályázatot
hirdet a Magyar Köztársaság és az Ukraj-
na közötti kormányközi tudományos és
technológiai együttműködés keretében
kutatás-fejlesztési projektek kutatócseré-
jének támogatására. 

Támogatást kaphatnak: Költségvetési
körbe tartozó szervezetek (kutatóintéze-
tek, oktatási intézmények stb.), jogi sze-
mélyiségű és jogi személyiség nélküli
gazdasági társaságok, szövetkezetek, jo-
gi személyiségű non-profit szervezetek,
akik a természet-, az orvos-, a mezőgaz-
dasági és a műszaki tudományok terüle-
tén tervezik az együttműködést. 

Beadási határidő: 2008. május 31.
(TéT, Alapítvány, Budapest Pf. 38. 1255) 

További információk: Judák Péter 
(+36 1 484-2573,
peter.judak@nkth.gov.hu;
www.nkth.gov.hu)

2007 novemberében kezdődött el a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynök-
ség Kht. „Innovációs menedzserképzés” című
projektje, amely a 2006. évi Baross Gábor
Programból került finanszírozásra. 

A projekt eredményeként egy olyan
szakmai csoport jött létre, melynek tagjai a
későbbiekben tudásukat át tudják adni a me-

gye különböző szervezetei, a vállalkozások,
az önkormányzatok, a kistérségi társulások,
illetve a civil szervezetek részére.

A képzés 3 blokkban került megrende-
zésre, s a következő főbb témaköröket érin-
tette: Az innovációs folyamat és az innovatív
gondolkodás; Pénzügyi ismeretek az innová-
cióban; Az innováció marketingje; Az innová-
ciós menedzser szerepe az üzleti tervezés-
ben. Az oktatást részben a Nyíregyházi Főis-
kola tanárai, részben pedig gyakorlati szak-
emberek tartották.

A képzési projektet egy konferencia zár-
ta 2008. március 20-án az MFÜ Kht. Képzési
és Információs Központjában. A konferenci-
án a szakmai előadások mellett átadásra ke-
rültek a jól megérdemelt oklevelek a képzés
résztvevői számára.

A konferencia előadói között tisztelhet-
tük Dr. Lippényi Tivadart, az NKTH elnökhe-
lyettesét, aki „Innováció, ICT társadalom és
a hazai mikro- és kisvállalkozások” címmel
tartott előadást. Ezenkívül még 4 prezentá-
ció keretében ismerkedhettek meg a résztve-

vők a kutatás-fejlesztés, az innováció, az in-
formatika regionális, megyei helyzetével és
az innovációs vonatkozású pályázati lehető-
ségekkel. 
További információk: Hagymási Gyula
(42/508-370, hagyul@mfukht.hu) 

A magyar találmányok 
külföldi iparjogvédelmi
oltalmának támogatása 

(IPARJOG_08)

Magyar–ukrán TéT
2009-2010

Innovációs menedzserképzés

A zárókonferencia résztvevői Dr. Lippényi Tivadar, NKTH
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Sikeresen fejeződött be a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezet-
gazdálkodási Ügynökség Kht. és a romániai
Szatmár Megyei Tanács 2 éves területfejleszté-
si képzési programja, melyet az INTERREG
III. A. Magyarország-Románia
és Magyarország-Szerbia és
Montenegró Határon Átnyúló
Együttműködési Program finan-
szírozott.

A szakmai képzésen össze-
sen 35 fő vett részt, a Szatmár
Megyei Tanács Európai Integrá-
ció és Területfejlesztési Igazga-
tóságának alkalmazottai, vala-
mint Szatmár és Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye kistérsé-
geinek térségmenedzserei. A
tréningek alkalmával csoport-
munkák keretében a célcsoport-
nak lehetősége nyílt más térsé-
gek megismerésére, partnerkap-
csolatok kialakítására is. A területfejlesztők
együtt gondolkodtak, keresték az együttműkö-
dési lehetőségeket, s megismerték az új típu-
sú, közös határmenti együttműködési forma
sajátosságait. A gyakorlatok során projektötle-
tek kerültek megfogalmazásra – a 10, részle-

tesen kidolgozott projektterv között találunk in-
novációs, turisztikai, vállalkozásfejlesztési, víz-
ügyi, kulturális, környezetvédelmi, infrastruk-
túrafejlesztési és innovációs fejlesztési elkép-
zeléseket egyaránt. A közösen megfogalma-
zott magyar-román határmenti projektek a ha-
marosan kiírásra kerülő Európai Területi
Együttműködési Program (ETE) pályázati for-
rásból kerülhetnek finanszírozásra. 

A 160 órás gyakorlatorientált képzés a Me-
gyei Fejlesztési Ügynökség Képzési Központjá-
ban valósult meg. A területfejlesztők napra-
kész információkhoz jutottak, többek között
projekt menedzsment és projektfejlesztési is-

mereteket kaptak, bepillantást nyertek az in-
tézményi hálózatfejlesztési és területfejleszté-
si módszertanba. Ezen kívül településmarke-
ting, befektetés-ösztönzés, településfejlesztés
és egyéb, a munkájuk hatékony végzéséhez
szükséges témákat hallgattak. A megszerzett
tudást a résztvevők a vizsga eredményes leté-
telével bizonyították. 

A program keretében projektlátogatások-
ra is sor került Szabolcs-Szatmár-Bereg és
Csongrád megyékben, az elméleti oktatás
gyakorlati szemléltetése érdekében. A szak-
emberek más térségek számára is példaérté-
kű fejlesztéseket látogattak meg. Számos be-
ruházás és városfejlesztési program megtekin-
tésével a tanulmányutak tapasztalatait a részt-
vevők saját térségük fejlődése érdekében tud-
ják majd hasznosítani, újabb projektek megva-
lósítása során.

A projekt zárására 2008. február 1-én
zárókonferencia keretében került sor a Megye-
háza dísztermében. A zárórendezvényen a
szűk célcsoporton kívül részt vettek önkor-
mányzatok, civil szervezetek, kamarák, gazda-
ságfejlesztési szervezetek képviselői, valamint
NFT tanácsadók is, hiszen mindenki számára
hasznos előadások hangzottak el. A rendez-
vényt Fülöp István a Megyei Közgyűlés elnöke
nyitotta meg, aki kihangsúlyozta a határmenti
együttműködések fontosságát. Az Európai Te-
rületi Együttműködési (ETE) programok tartal-
máról, pályázati lehetőségeiről Veres Csilla, a

VÁTI Kht. Mátészalkai Területi Irodájának iro-
davezetője tartott előadást, melyet nagy ér-
deklődést kísért, hiszen sok szervezet várja
ugrásra készen az újabb határmenti pályázato-
kat. Lakatosné Sira Magdolna, Túristvándi pol-
gármestere és egyben az Ung-Tisza-Túr Korlá-
tolt Felelősségű Európai Területi Együttműkö-
dési Csoportosulás elnök-igazgatója tájékoz-
tatta a résztvevőket egy új típusú együttműkö-
dési forma célkitűzéseiről, valamint megosz-
totta tapasztalatait a szervezet megalakításá-
val kapcsolatban. Az eddigi projekteket és a
jövőbeni Szabolcs-Szatmár-Bereg és Szatmár
megyei együttműködési terveket foglalta ösz-
sze Jankó Szép István, a Szatmár Megyei Ta-
nács munkatársa; a romániai Szatmár megyei
partnerek a jövőben is számos projektben kí-

vánnak együttműködni megyénk szervezetei-
vel. A képzési projekt eredményeiről és ta-
pasztalatairól Matusz Ildikó, a projektgazda
projekt menedzsere tájékoztatta az egybegyűl-
teket.

A rendezvény és a program zárásaként
ahol ünnepélyes keretek között a résztvevők
átvették akkreditált bizonyítványukat.

További információk: Matusz Ildikó 
(42/508-367, matusz@mfukht.hu) 

Sikerrel zárult a magyar-román 
területfejlesztési képzés

Szinkrontolmácsolással zajlott 
a zárókonferencia

Veres Csilla, VÁTI Kht.

Jankó Szép István, Szatmár Megyei Tanács

Közös képzés – közös projektek
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Szlovákiában bejegyzett egyesületként 2005
novemberében létrejött az Ung-Tisza-Túr
Eurorégió. Ez négy ország önkormányzatainak
és gazdasági szervezeteinek az együttműködé-
sét jelentette. A települések gazdaságfejleszté-
sének elindítása érdekében a partnerek keres-
ték a lehetőséget, hogy hogyan lehetne olyan
szervezetet létrehozni, amely jogképes mind-
egyik országban, így koncentrálni lehetne a ren-
delkezésre álló fejlesztési forrásokat.

2006 augusztusában megjelent az
1082/2006/EK rendelet, ekkor indult el igazán
a munka és elkezdődött az együttműködés alap-
ját jelentő egyezmény előkészítése. 2007. január
27-én került aláírásra az egyezmény, s ezzel a
magyarországi, romániai, szlovákiai és ukrajnai
határmenti kistérségekben, mikroré-giókban, te-
lepüléseken, az Ung-Tisza-Túr folyók vonzásterü-
letén létrejött az UNG-TISZA-TÚR Korlátolt Fele-
lősségű Európai Területi Együttműködési Csopor-
tosulás. Ezt követően elkészült és 2007. július
24-én elfogadásra is került a szervezet alapsza-
bálya, majd 2007 decemberében a Fővárosi Bí-
róság jogerősen jóváhagyta az alapító magyar
önkormányzatok részvételét. 2008 februárjában
megérkezett a szlovák önkormányzatok és az
Önkormányzati Társulás jóváhagyása is; jelenleg
a Fővárosi Bíróság bejegyzésére vár a szervezet.

Az Ung-Tisza-Túr Korlátolt Felelősségű Euró-
pai Területi Együttműködési Csoportosulás cél-
ja a gazdasági és társadalmi kohézió megerősí-
tése érdekében létrejövő területi együttműkö-
dés. Ezen célok elérését elsődlegesen az Euró-

pai Regionális Fejlesztési Alap, az Európai Szo-
ciális Alap, a Kohéziós Alap révén nyújtott társ-
finanszírozásban, a területi együttműködésben
megvalósuló programok, projektek végrehajtá-
sával kívánja elérni. Stratégiai célként került
megfogalmazásra, hogy a gazdasági és társa-
dalmi kohézió megerősítése céljából lehetővé
kell tenni és elő kell mozdítani a határokon át-
nyúló, transznacionális és/vagy interregionális
együttműködést.  

A csoportosulás lehetőséget teremt arra,
hogy gazdaságilag, társadalmilag és szellemi
szempontból is integrált térséggé váljon e terü-
let, és hátrányainak mérséklése mellett kezde-
ményező régióvá váljon. Mivel a csoportosulás-
hoz tartozó területek jórészt magyar anyanyel-
vűek, így kommunikációs problémák nincse-
nek, vagy könnyen áthidalhatóak.

A csoportosulás keretbe foglalja és orientál-
ja mindazokat a tevékenységeket, amelyek a
résztvevő régiók határon átívelő együttműködé-
se szempontjából fontossággal bírnak. A cso-
portosulás több, mint intézményi, szervezeti ke-
ret. Szervei számos olyan kezdeményezés meg-
születésében és összehangolásában is aktívan
részt kívánnak venni, amelyek túlmutatnak a
csoportosulás területének határain, mind a
nemzeti/szövetségi és az európai szintek felé,
mind az üzleti szféra irányába. Ezzel lehetőség
nyílik a fejlesztések koordinációjára. A tagok
minden értékükkel együtt vesznek részt az
együttműködésben. A területi csoportosulás se-
gítheti őket abban, hogy áthidalják az együttmű-

ködésüket veszélyeztető határon átnyúló köz-
igazgatási akadályokat. Az együttműködés elő-
nyei az élet minden területén érezhetővé vál-
nak, pl. a közös kulturális örökség megújításá-
tól, a katasztrófa-elhárításon át a gazdasági
együttműködési hálózatok kialakulásáig. 

A csoportosulásnak jelenleg közel 100 ön-
kormányzat a tagja. Amennyiben az illetékessé-
gi területéről minden önkormányzat tagjává vá-
lik, akkor összesen 226 települést és több, mint
400 ezer lakost érint majd az Európai Unió által
biztosított együttműködési lehetőség, amely
mindenekelőtt a térségben élők javát szolgálja.
Lakatosné Sira Magdolna elnök-igazgató, 
turistvandi@freemail.hu

Területi együttműködés 
négy nemzet 

összefogásában

Az Európai Bizottság 
jóváhagyta 

a Magyarország–
Szlovákia határon 

átnyúló 
együttműködés 

operatív programot
Az említett operatív program elfogadása
megnyitja az utat a Közös Monitoring Bi-
zottság első ülésének összehívására és a
programindításhoz szükséges egyéb do-
kumentumok (végrehajtási kézikönyv, pá-
lyázói segédlet, stb.) elfogadására. Az el-
ső pályázatok kiírására ezt követően ke-
rülhet sor, várhatóan 2008 tavaszi hónap-
jaiban.
A programmal kapcsolatos egyéb doku-
mentumok angol nyelven az alábbi linkről
letölthetők: www.vati.hu. 
(Forrás: www.eszakalfold.hu)

Lakatosné Sira Magdolna elnök-igazgató
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A Felső-Tisza Alapítvány az Ukrán-Magyar
Területfejlesztési Irodával (UMTI) partnerség-
ben az INTERREG III. A Határon Átnyúló
Együttműködési Program keretében lehető-
séget kapott a „Természetvédelem a közigaz-
gatás és a civil szervezetek gyakorlatában”
című projekt megvalósítására, melynek köz-
vetlen célja a határ két oldalán – a természet-
védelemben érintett – civil szervezetek és
közigazgatási struktúrák működésének har-
monizálása, szerepvállalás a határon átnyúló
természetvédelem stratégiai feladataiban, a
szakterületen rejlő problémák és lehetőségek
feltárásával az együttműködés megalapozá-
sa, fenntartható kapcsolatok létrehozása. A

projekt megvalósításában közreműködik a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynök-
ség Kht.

A projekt fontos része volt az első mű-
helytalálkozó, amely Nyíregyházán került
megrendezésre 2008. március 17. és 19. kö-
zött. A rendezvény március 17-én a Felső-Ti-
sza Alapítvány tevékenységének, programja-
inak bemutatásával indult, majd március 18-
án és 19-én a vitaindító előadásokat élénk cso-
portmunka követte. A résztvevők megismerked-
hettek a természetvédelemmel kapcsolatos EU-
s követelményekkel, s több – természet-, illetve
környezetvédelemmel foglalkozó – civil szerve-

zet közreműködése révén bepillantást nyerhet-
tek EU-s projektek előkészítésébe, illetve meg-
valósításába. A közös műhelymunka során a
térség legfontosabb természetvédelmi problé-
máinak feltérképezésére került sor, egyben elő-
készítve a következő, májusi – Kárpátaljai – ta-
lálkozót is.

A találkozó két szabadtéri eleme különö-
sen felkeltette a résztvevők érdeklődését:
kedden délután lehetőség nyílt a Nyíregyházi
Főiskola Botanikus Kertjének, illetve az Állat-
barát Alapítvány által gondozott Állatotthon-
nak a megtekintésére. A projektet 2008. jú-
niusában konferencia zárja, amelyen bemuta-
tásra kerülnek a projekt eredményei.

Projekt siker – kudarc tényezők 
a szilárdhulladék-gazdálkodás terén

Interreg program megvalósítása 
a Felső-Tisza Alapítvánnyal

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhul-
ladék-gazdálkodási Társulás az Euro-
ClipEuroKapocs Közalapítvány által támoga-
tott pályázat keretében valósítja meg a „Projekt
siker – kudarc tényezők a szillárdhulladék-
gazdálkodás terén (tapasztalatok átadása kár-
pátaljai környezetvédelmi szervezetek részére)”
című projektet. Az indító workshop 2008. már-
cius 4-én került megrendezésre Ungváron, me-
lyen közel 35 fő vett részt, köztük magyaror-
szági és ukrajnai szakemberek egyaránt. A má-
sodik megbeszélésnek 2008. március 19-én
Nyíregyházán a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodá-
si Ügynökség Kht. Képzési és Információs Köz-
pontja adott helyet.

A projekt elsődleges célja a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei Szillárdhulladék-gazdálko-
dási Társulás Kohéziós Alapból támogatott

projektje eddigi előkészítése és megvalósítá-
sa során szerzett tapasztalatok, pozitív és ne-
gatív tanulságok feltérképezése és azok a
Kárpátalja megyei szakemberek, környezetvé-
delmi szereplők (önkormányzatok, környezet-
védelmi hatóságok, civil szervezetek) részére.
A projekt keretében elkészül egy tanulmány,
mely tartalmazza egyrészt a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei tapasztalatokat, más-
részt bemutatja a kárpátaljai helyzetet, ismer-
teti a témakörhöz kapcsolódó főbb EU-s, ma-
gyarországi és ukrajnai jogszabályokat és elő-
írásokat, valamint feltárja a lehetséges fejlesz-
tési forrásokat.

A projektben partnerként részt vesz az
Ukrán-Magyar Területfejlesztési Iroda.
(További információk: Marosi Katalin 
program menedzser, 42/508-371,
marosi@mfukht.hu)

Viktor Lukecsa és Vaszilij Romanyuk,
Kárpátalja megye

Reparuk Éva (Rahói Közös Ház) és Tóth Miklós (Felső-Tisza Alapítvány) Lukács Attila (E-Misszió Egyesület) és Dancs Karolina (UMTI)
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A program közel 220 ezer háztartásra és
mintegy 600 ezer ember ellátására terjed ki.
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 229 telepü-
lése mellett 11 borsodi település vesz benne
részt, míg a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Önkormányzat a gesztor szerepét vállalta.

Az első földgyaluk elindultak
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében évente

hozzávetőlegesen 250 ezer tonna települési
szilárd hulladék keletkezik. E hatalmas meny-
nyiség 90%-át ugyan szervezett formában
összegyűjtik, de utána javarészt elavult, az ér-
vényes műszaki előírásoknak nem vagy alig
megfelelő lerakókban helyezik el.

A gyűjtést, a szállítást és az ártalmatla-
nítást a jelenlegi általános magyarországi
gyakorlathoz hasonlóan elavult, környezet-
szennyező hulladékgazdálkodási megoldá-
sok jellemzik. Ezzel szakít az Európai Unió
támogatását elnyerő projekt, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei települési szilárdhul-
ladék-gazdálkodási rendszer – utalt a kény-
szerítő háttérre Fülöp István, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés és a
programot végrehajtó Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási
Társulás elnöke.

Minimális kockázattal
Az önkormányzatok felismerték – tette

hozzá –, hogy egy hosszú távon működőké-
pes, lehetőleg az egész megyében egyszerre
használatba vehető, komplex települési hulla-
dékkezelési rendszert kell kiépíteni. Ennek ré-
vén a hulladék okozta környezetszennyezés
és egészségkárosító kockázat minimálisra
csökkenthető a térségben, s elérhetjük, hogy
a hulladékot a lehető legnagyobb arányban
tudjuk újrahasznosítani, s a maradékot bizton-
ságosan, környezetet nem terhelő módon he-
lyezzük el.

A kisvárdai hulladéklerakó munkakezdő
ünnepségének zárásaként a megyei közgyű-

lés elnöke és Kisvárda polgármestere lánctal-
pas munkagépekbe ült és megtették az első,
jelképes mozzanatokat az ambíciózus projekt
végrehajtásában.
Kezdődhet a munka

Több évre visszanyúló előkészítés után
2006. március 29-én kötöttek szerződést az I.
ütem megvalósítására a EU Kohéziós Alap Köz-
reműködő Szervezetével és a Környezetvédel-
mi és Vízügyi Minisztériummal. A kisvárdai
munkálatok során 165 ezer köbméteres depó-
nia készül el, ehhez 260 ezer köbméter földet
kell megmozgatni. Az I. ütem új létesítményei-

nek tervezésére és kivitelezésére kiírt közbe-
szerzési eljárás nyertese a Vegyépszer Zrt.-Ke-
Víz 21 Zrt.-Közgép Zrt. hármas konzorciuma
lett. Ha nem is az első kapavágás, de az első
tolólapos terepmunka megtörtént 2008. márci-
us 18-án Kisvárdán, a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Program
I. ütemének helyszínén. Egy csaknem 10 md Ft
összértékű beruházás első mozzanata volt ez,
melynek eredményeként korszerű regionális
hulladékkezelő központ épülhet fel.
– A program közel 220 ezer háztartásra,
mintegy 600 ezer ember ellátására terjed
ki, három gyűjtőkörzetre alapozva, ezek:
Nagyecsed, Nyíregyháza és Kisvárda. Or-

szágos szinten is példaértékű összefogás-
ról s egyedülálló környezetvédelmi beruhá-
zásról beszélhetünk – emelte ki köszöntő-
jében Fülöp István, a Társulás elnöke. 

Kisvárda polgármestere, dr. Oláh Albert a
térség 80 településének csatlakozását az
életminőség várható javulásával indokolta.
A folytatásról

A munkálatok a másik két helyszínen
(Nyíregyházán és Nagyecseden) is hamaro-
san megkezdődnek. 
További információk: Éberhardt Gábor
(42/508-331; eberhardt@mfukht.hu)

Megkezdődött a kivitelezés

Munkakezdő ünnepség Kisvárdán
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A Europe Direct iroda gyakran tesz eleget középisko-
lák kérésének, hogy tájékoztassuk a végzős fiatalo-
kat az EU nyújtotta azon lehetőségekről, melyek az is-
kolát frissen befejezett, éppen továbbtanulni vagy
munkát vállalni készülő fiatalokat leginkább érintheti.
Március 12-én a Zay Anna Gimnázium és Szakközép-

iskola tanulóinak tartottunk tájékoztató előadást az EU-ban való tovább-
tanulási és munkavállalási lehetőségekről. Felkérésünkre a program el-
ső részében Türk Emese Eures-tanácsadó a külföldi munkavállalási lehe-
tőségekről beszélt a fiataloknak. Az EURES hálózat az EU Foglalkozta-
tási Tanácsadó Szolgálata, melynek feladata, hogy 31 európai ország
(az EU tagországok és az EGT tagállamai) munkavállalási szabályairól,
állásajánlatairól, a külföldi élet- és munkakörülményekről, s számos
egyéb, a munkavállalást érintő hasznos tudnivalóról tájékoztassa a kül-
földön munkát vállalni szándékozókat. 

A program második részében szó esett a külföldi felsőfokú oktatási in-
tézményekben történő továbbtanulásról, melynek a személyek szabad
mozgásának joga és a nemzeti hovatartozás miatti megkülönböztetés ti-
lalma révén ma már semmilyen elvi akadálya nincs a magyar fiatalok előtt
sem. Beszéltünk az EU egyik legnépszerűbb programjának, a 2007-2013-
as költségvetési időszakban új lendületet kapott „Erasmus” hallgatói mo-
bilitási ösztöndíjnak az elérhetőségéről, valamint a „Fiatalok lendületben”
elnevezésű ifjúsági közösségi program nyújtotta lehetőségekről. 

Már hagyománnyá vált, hogy az évenként megrendezésre ke-
rülő „Vakáció” kiállításon a Europe Direct Európai Információs
Pont is képviselteti magát egy információs standdal. 
A lakosság részére szervezett három napos kiállításon elsősor-
ban az Európai Unión belüli utazást érintő szabályokról és
hasznos gyakorlati tudnivalókról tájékoztattuk ez érdeklődő-
ket, de válogathattak a résztvevők olyan kiadványokból is,
melyek az EU általános ismertetésére szolgálnak. 

A 2008-as évet az Európai Bizott-
ság javaslatára az Európai Parla-
ment és az Európai Tanács a kultú-
rák közötti párbeszéd európai évé-
nek nyilvánította. Az év jegyében
nemzetközi, valamint nemzeti szín-
tereken megvalósuló programokhoz
10 millió euró anyagi támogatást
biztosít az EU, melyből 26 millió Ft
támogatás jut a Kultúrpont Iroda ál-
tal koordinált magyarországi rendez-
vényekre.

A Europe Direct információs iro-
da, mint az Európai Bizottság által
meghatározott prioritások megyei
szószólója, fontos feladatának érzi,
hogy „A kultúrák közötti párbeszéd
európai évéről”, az év eseményeiről
minél szélesebb körben tájékoztassa
a nagyközönséget.

A február 1-jén, az Euroclip Köz-
alapítvány támogatásával Makkosjá-
nosiban (Kárpátalján) megrendezett
„Fiatalok a fiatalokért az Európai Uni-

óban” című konferencia keretében a
beregszászi magyar főiskolán tanuló
hallgatókat tájékoztattuk a program-
ról. A határainkon túl élő honfitársa-
ink számára különösen fontosak az
EU efféle kezdeményezései, melyek
segítségével igyekszik előmozdítani
a kulturális sokféleség elfogadását,
egymás jobb megismerését és köl-
csönös megértését a békésebb egy-
más mellett élés érdekében.

Ugyanennek a gondolatnak a je-
gyében vettünk részt a február 29-én
Nyíregyházán, a Megyeházán meg-
rendezett „Romák jogai az Európai
Unióban” című konferencián, ahol a
résztvevő roma civil szervezetek fi-
gyelmét szerettük volna felhívni a
programokhoz történő kapcsolódási
lehetőségre.

További információk a kultúrák
közötti párbeszéd európai évéről és
az év eseményeiről: 
www.dialogue2008.eu.

A kultúrák közötti párbeszéd európai éve

Fiatalok továbbtanulási és
munkavállalási

lehetőségei az EU-ban

EU stand 
a „Vakáció” 
kiállításon



9

Ezzel a címmel nyerte el Nyíregyháza Város Polgármesteri Hivatala egy
magyar-ukrán projekt megvalósításának lehetőségét az Euroclip
Közalapítvány pályázatán. 

A program keretében középiskolások részére szerveztek vetélkedőt
Kárpátalján, melynek legjobb eredményt elért 10 csapata – 30 diák és 10
tanár – látogathat el négy napra Nyíregyházára. A vetélkedő első része a
megye és a város ismeretét kérte számon a diákoktól, a második fele
pedig arra irányult, hogy mennyire ismerik a kárpátaljai fiatalok az Európai
Unió történetét, működését és az unió tagállamait. A feladatlap uniós
vonatkozású kérdéseinek összeállítására a Europe Direct Európai
Információs Pontot kérte fel a polgármesteri hivatal.

A verseny három helyszínen, Beregszászon, Técsőn és Ungváron
zajlott, ahol összesen 30 csapat mérte össze tudását. A csapatok tel-
jesítménye nagyon eltérő volt, de minden helyszínen voltak dicséretet
érdemlő, jól felkészült diákok. 

A nyertesek nyíregyházi útja során a vetélkedő folytatódik majd egy
interaktív második fordulóval, ahol kiválasztásra kerül az a győztes csap-
atot, melynek tagjai a legjobban ismerik a várost, a megyét és az Európai
Uniót.

A Sipkay Barna Kereskedelmi, Ide-
genforgalmi és Vendéglátóipari
Szakközépiskola több éve tartó
Comenius programja keretében ki-
állítás nyílt Franciaországról, mely-
nek összeállításában a Europe
Direct iroda is közreműködött. A ki-
állításhoz képeslapokat és egy, az
országot bemutató tablót biztosítot-
tunk. A megnyitót követően a leg-
utolsó franciaországi projektmunka
ismertetésére és a diákok élmény-
beszámolóira került sor, majd egy
kerekasztal beszélgetés során a
program koordinátorai ötleteket ad-
tak, hogyan lehet eredményesen

részt venni az EU Comenius pályá-
zataiban. 

Irodánk évek óta bekapcsolódik
olyan rendezvények szervezésébe,
mely az EU oktatási közösségi prog-
ramjait, a 2007-2013-as költségve-
tési időszakban Egész életen át tar-
tó tanulás (Long Life Learning) né-
ven ismert programokat népszerűsí-
ti. Az ilyen sikeresen megvalósuló
projektek jó példával szolgálhatnak,
és ösztönzőleg hathatnak más isko-
lák aktív részvételére is. 
További információk: 
Bánszki Eleonóra (42/599-690;
eip.szszbm@chello.hu)

A Schengeni Információs
Rendszer és a Schengen
tagsággal járó változások

Franciaország bemutatkozik 

Jövőnk határok nélkül 2007. december 21-től Magyaror-
szág is a schengeni térség teljes
jogú tagja, 8 másik olyan ország-
gal együtt, akik velünk együtt
csatlakoztak 2004-ben az EU-
hoz.

Megyénket fekvésénél fogva
különösen nagy mértékben érin-
tik a schengeni tagsággal járó
változások, hiszen a legfonto-
sabb szomszédainkkal – Ukrajná-
val és Romániával – közös határ-
szakaszon, a határforgalom szi-
gorúbb ellenőrzését eredményezi
a taggá válás.

A Europe Direct iroda előadást
szervezett a témában a Nyíregyházi
Főiskolán, ahova elsősorban az in-
tézmény hallgatóit vártuk, de adott
volt a részvétel lehetősége a nagy-
közönség részére is. Kárpátaljai civil

szervezetek és önkormányzatok
munkatársai is részt vettek rendez-
vényen. 

Az előadást Dr. Vas Gizella
osztályvezető, az ORFK Határren-
dészeti Főosztályának szakértő-
je, az EU Tanácsában a Határok
Munkacsoport tagja tartotta.
Vendégünk volt továbbá Gáll Jó-
zsef határőrőrnagy, a Nyírbátori
Határőr Igazgatóság munkatársa,
aki a kérdések megválaszolásá-
ban volt a segítségünkre. Az elő-
adás révén megismerhettük a
Schengen taggá válás követelmé-
nyeit, a Schengeni Információs
Rendszer (SIS) elemeit és azokat
a gyakorlati tudnivalókat, melyek
a schengeni határ átlépéséhez
nélkülözhetetlenek az utazók szá-
mára. 
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EUvonal 
Egy nemzetközi utazók véleménye alapján ké-
szített felmérés tanúsága szerint a kontinens
legunalmasabb városa Belgium és az EU „fő-
városa”: Brüsszel. 

E kétes dicsőségre Brüsszel a TripAdvisor
nevű nemzetközi utazásokkal foglalkozó cég
1400 főre kiterjedő felmérése alapján tett
szert. A legunalmasabb város kategóriájában
még Zürich és Varsó kapott dobogós helyet. 

A felmérésen London és Párizs szerepelt
legtöbbször kiemelkedő helyen, a megkérde-
zettek nagyra értékelték a londoni éjszakai
életet, a helyi vásárlási lehetőségeket és köz-
parkokat; az árakat viszont itt találták a leg-
magasabbnak és a legkoszosabb város nem
túl megtisztelő címét is London kapta. A vá-
sárlás tekintetében Párizs még Londonnál is
jobban szerepelt, a legfinomabb ételeket is

Párizsban ették a megkérdezettek, valamint a
legromantikusabb városnak is a francia fővá-
rost választották; ugyanakkor a legudvariatla-
nabb helyiekkel is itt találkoztak az utazók. 

A legtisztább városoknak Zürichet, Kop-
penhágát és Stockholmot látták a turisták. A
megkérdezettek az olasz konyhát szerették a
legjobban, értékelték Róma bevásárló utcáit,
a helyieket választották a legvonzóbb nagyvá-
rosiaknak és a romantikus utakhoz is még
mindig az olasz fővárost jelölték meg egyik
legfontosabb úti célként. 

Kelet-Közép-Európából Varsó (mint az
egyik legunalmasabb város) mellett csak Prá-
gát és Budapestet említették a megkérdezet-
tek, mint olyan városokat, ahol kevés pénzért
jó minőséget kapnak az odalátogatók. (A ka-
tegóriát Prága „nyerte”, Budapest után Lisz-
szabon lett a harmadik.) 

Brüsszel Európa legunalmasabb városa 

BruxInfo
Áldását adta a Parlament a Lisszaboni Szer-
ződésre a február 20-i strasbourgi plenáris
ülésen. A képviselők 525-115-29 arányban
fogadták el Richard Corbett brit szocialista
és Ínigo Méndez de Vigo spanyol néppárti
képviselő saját kezdeményezésű jelentését
a szerződésről. A képviselők elutasították
ugyanakkor azokat a módosító indítványo-
kat, amelyek népszavazás megtartását kö-
vetelték, és nyomatékosították, hogy a tag-
állami ratifikációkra még 2008 folyamán
sort kell keríteni, hogy a 2009 júniusi euró-
pai parlamenti választásokon az európai pol-

gárok már tisztában lehessenek az új intéz-
ményi keretekkel. 

Hans-Gert Pöttering, az Európai Parlament el-
nöke üdvözölte a szavazás végeredményét, amit
azon óhaj egyértelmű kifejezésének tekint, hogy
az Uniónak több demokráciára és cselekvési ké-
pességre van szüksége. „Az új szerződés na-
gyobb képességekkel ruházza fel az Európai Uni-
ót a cselekvésre. Megszilárdítja a demokráciát
és megvédi a közös európai értékeket. A szerző-
dés az EU és polgárainak nagy sikere” – szögez-
te le közleményében az EP elnöke. 

Pöttering arra is emlékeztetett, hogy a
Lisszaboni Szerződés megerősíti az Európai

Parlamentet, amely a dokumentum életbe lé-
pését követően majdnem minden jogalkotási
aktusban egyenlő jogokat fog élvezni a Mi-
niszterek Tanácsával. Ez szerinte a polgárok
győzelme, hiszen közvetlenül választott kép-
viselőiknek nagyobb beleszólásuk lesz azok-
ba a jogszabályokba, amelyek mindennapjai-
kat érintik. Arra is felhívta a figyelmet, hogy
a szerződés a nemzeti parlamentek uniós jog-
alkotási folyamatban játszott szerepét is meg-
erősíti.

Az EU tagállamai közül az elsők között rati-
fikálták a szerződést: Magyarország, Szlovénia,
Málta, Franciaország és Románia.

EUvonal 
A Bizottság márciusban ismertetett javaslatával
véget kíván vetni annak a gyakorlatnak, hogy
az uniós gépjárművezetők megúszhatják bün-
tetlenül, ha a közlekedési szabályokat egy má-
sik tagállamban sértik meg. 

A jelenlegi szabályozás nemcsak a közúti
biztonságot veszélyezteti és sérti a jog érvénye-
sülését, de nemzeti alapon is diszkriminál. A
közlekedési vétségeket elkövető külföldi autóso-
kat ma sokszor nem büntetik meg, mivel egy-
szerűen nem képesek rá: más tagállamban re-
gisztrált autósoknál nem tudják megállapítani a
vezető személyazonosságát, vagy a járműnyil-

vántartásban szereplő címet. Ez a fajta büntet-
lenség egyértelműen károsan hat a közlekedés-
biztonságra, ráadásul hátrányos megkülönböz-
tetést jelent az adott tagállam polgáraival szem-
ben. 

Ennek a helyzetnek az orvoslására a Bizott-
ság 2008. március 19-én egy olyan irányelvja-
vaslatot mutatott be, mely elsősorban műszaki
megoldások és jogi eszközök segítségével kí-
vánja elősegíteni a szabálysértők határokon át-
nyúló büntethetőségét. A javaslat indítványozza
egy olyan uniós elektronikus információcsere-
hálózat létrehozását, mely lehetővé teszi, hogy
a többi uniós tagállamba is el lehessen juttatni a

jogellenes cselekményről szóló értesítéseket. A
tagállamoknak ehhez ugyan megfelelő admi-
nisztratív eszközöket kell bevezetniük, ez azon-
ban a ma megszokott kézi adatfeldolgozáshoz
képest egyszerűbb eljárást jelent. 

A javasolt irányelv hatálya négy jogellenes
közúti közlekedési cselekményre terjed ki:
gyorshajtás, ittas vezetés, a biztonsági öv
használatának mellőzése, a közlekedési jelző-
lámpa piros jelzésénél való megállás elmu-
lasztása. Ez a négy jogellenes cselekmény
okozza a legtöbb közúti balesetet és halálese-
tet: a halálos áldozatok közel 75%-ért ezek el-
követői felelősek. 

Az Európai Parlament jóváhagyta 
a Lisszaboni Szerződést

Nem menekülnek majd 
a külföldön szabálytalankodó autósok 
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EUvonal 
Az EU mezőgazdasági minisztereinek március 17-i
megbeszélésén több tagállam is fenntartásainak
adott hangot a Bizottság közös agrárpolitika kiiga-
zítását célzó javaslataival kapcsolatban. 

„A nézetkülönbségek ellenére sikerült egy-
séges platformot kialakítanunk” – mondta a Ta-
nács soros elnökségét betöltő Szlovénia illeté-
kes minisztere a tanácskozást követően. A tag-
államoknak – Csehország és Lettország tartóz-
kodása mellett – sikerült egy olyan „kívánság-
listát” elfogadni, melyet a Bizottságnak figye-
lembe kell venni a benyújtandó javaslat kidolgo-
zásánál. 

A miniszteri megbeszélés eredményei alap-

ján Mariann Fischer Boel, az Európai Bizottság
mezőgazdaságért felelős tagja május 20-án fog-
ja beterjeszteni a javaslatát, ami állítása szerint
tartogat majd meglepetéseket a tagállamok kor-
mányai számára. 

A találkozón a legtöbb vitát az váltotta ki,
hogy a Bizottság maximalizálni kívánja a terme-
lőknek járó közvetlen kifizetéseket, ezzel jelen-
tősen csökkentve a nagyobb birtokoknak járó
támogatásokat. Válaszul Lettország, Magyaror-
szág, Németország, Románia és Szlovákia kö-
zös nyilatkozatban adott hangot aggályainak. A
szavazáson tartózkodó cseh földművelésügyi
miniszter szerint a brüsszeli tervek több tagál-
lamban is rontják a mezőgazdasági szektor ver-

senyképességét, míg mások arra hívták fel a fi-
gyelmet, hogy a nagy birtokok támogatásainak
korlátozása a birtokok mesterséges felaprózó-
dását indítaná el. 

Litvánia leginkább azt kifogásolta, hogy a
termelőknek járó támogatások kiszámításához
az 1996-2000 között folyósított összegeket ve-
szik alapul. A Bizottság azonban nem kívánja új-
ból megnyitni a közvetlen kifizetésekkel kap-
csolatos vitát, mivel ekkora horderejű reformok-
hoz jelenleg nincs meg a kellő támogatás a tag-
államok részéről. Ugyanakkor Mariann Fischer
Boel reményét fejezte ki, hogy sikerül olyan
megoldást találni, ami a lehető legtöbb érintett
számára elfogadható lesz. 

Nincs teljes egyetértés a közös agrárpolitika
felülvizsgálatával kapcsolatban

A Bizottság közzétette éghajlatváltozással
kapcsolatos javaslatát 

EUvonal 
A javaslatcsomag központi elemeként a Bi-
zottság azt a jelenleg is működő kibocsátás-
kereskedelmi rendszert (ETS) kívánja megerő-
síteni és kiterjeszteni, amely eddig is hatékony
eszköznek bizonyult az üvegházhatású gázok
visszafogásának piaci alapon történő ösztön-
zésére. A szennyezés nagy részéért felelős vil-
lamosenergia-ipari ágazatnak az új rendszer
2013-as bevezetésétől kezdődően a teljes ki-
bocsátható szén-dioxid mennyiséget árveré-
sen kell megvásárolnia, míg a többi ipari ága-
zat esetén 2020-ig vezetik be az új rendszert. 
Az árverési rendszer nyitott lesz, azaz bármely
EU-s szereplő bármely tagállamban vehet ki-
bocsátási egységeket. A piacra vitt kibocsátá-
si egységek mennyiségét évről évre csökken-
tik. 

Az ETS-ből származó bevételek a tagálla-
mokat illetik, és azokat olyan célokra kell fel-
használni, amelyek segítik az EU-t a környe-
zetbarát gazdaságra való átállásban, például a
megújuló energiaforrásokhoz kapcsolódó,
vagy a szén-dioxid kivonása és tárolása terü-
letén megvalósuló kutatás-fejlesztés támoga-
tására. A bevetélek egy részéből a fejlődő or-
szágokat kell segíteni az éghajlatváltozáshoz
való alkalmazkodásban.

A Bizottság minden tagállam számára
egyedi célt határoz meg a kibocsátási szint

csökkentésére, illetve megállapítja azokat a
célértékeket, amelyekre az újonnan csatlako-
zott, enyhébb elbánásban részesített tagállam-
ok adott esetben növelhetik kibocsátási szint-
jüket 2020-ig.

Az EU végső energiafogyasztásában a
megújuló energiaforrások aránya ma 8,5%-ot
tesz ki, ami azt jelenti, hogy átlagosan 11,5
százalékpontnyi növekedésre van szükség a
20%-os célkitűzés 2020-as eléréséhez. Ehhez
a Bizottság a tagállamok mindegyike számára
egyedi, jogilag számon kérhető célt javasol. A

megújuló energiaforrások fejlesztésének lehe-
tőségei tagállamonként eltérőek, ezért speciá-
lis nemzeti cselekvési tervekben kell rögzíteni,
hogy az egyes tagállamok miként akarják a
célt teljesíteni, és azt is, hogy miként lehet az
előrehaladást hatékonyan ellenőrizni. A tagál-
lamoknak határaikon kívül is lehetőségük lesz
a megújuló energiaforrások támogatására, így
a befektetések oda áramolhatnak, ahol a meg-
újuló energiaforrások a leghatékonyabban ter-
melhetők.

A javaslat célként tűzi ki továbbá a
bioüzemanyagok felhasználásának 10%-os
arányra növelését 2020-ig az EU közlekedési
ágazatában.

Az Európai Bizottság elnöke, José Manuel
Barroso a Parlament ülésén kifejtette, hogy a
Bizottság a csomag összeállításánál figyelem-
be vette az egyes tagországok eltérő beruhá-
zási kapacitásait és kiinduló helyzetét, vala-
mint a versenyképességi szempontokat is. Vé-
leménye szerint a javaslatok végrehajtása
2020-ig kevesebbe kerül, mint az uniós GDP
fél százaléka. Ez pedig polgáronként mintegy
3 eurót jelent hetente. Barroso hozzátette, a
cselekvés elmaradása ennek több mint tízsze-
resébe kerülne, és azt sem szabad elfelejteni,
hogy a megújuló energiaforrásokkal foglalko-
zó szektor önmagában is egymillió új munka-
helyet teremthet.
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Kettős többség
A Nizzai Szerződés 27 tagállam esetén 345-
ben határozta meg az összes tanácsi szavaza-
tok számát. A minősített többséghez 27 ország
esetén 258 szavazat kell. A nagy és a kis tag-
államok közötti vita eredményeképpen beikta-
tásra került egy olyan tétel, amely szerint minő-
sített többségi szavazást követően bármelyik
tagállam kérheti annak vizsgálatát, hogy a mi-
nősített többség mögött megvan-e az Unió né-
pességének legalább a 62%-a – ha ez nincs
meg, a szavazás eredménytelen. 
Kormányközi konferencia (IGC)
Hagyományos diplomáciai tárgyalások a tagor-
szágok kormányainak képviselői részvételével,
amelyeken minden állam szuverén hatalom-
ként van jelen, s dönteni csak konszenzussal
lehet. Az így született szerződéseket minden
aláíró állam saját alkotmányos rendje szerint
köteles ratifikálni. Összehívásának célja lehet
az Európai Közösségek, vagy az Európai Unió
szerződéseinek módosítása, az integráció el-
mélyítése, a bővítés. 
Közvetlen választás
Az Európai Parlament képviselőit 1979-ig a
nemzeti parlamentek delegálták, ezt követően
a tagállamokban közvetlenül, az általános par-
lamenti választásokhoz hasonló feltételek mel-
lett választják ötéves időtartamra.

EURÓPAI UNIÓS 
KISSZÓTÁR (3)

Rejtvény

Uniós húsvét a jövőben
Dr. Bernát W. Aurél európai uniós szakértő szerint
a jövőben gyökeresen megváltozik a húsvét. Az
EU-szabványok szerint a hagyományos locsolást
eleve csak felforralt vagy kémiai úton tisztított víz-
zel lehet végrehajtani, tekintettel arra, hogy a fel-
használt vízmennyiség miatt közcélú fürdésnek
minősül a tevékenység. A locsoláshoz kötelező
lesz lábmosó biztosítása és a felhasznált víz elve-
zetéséről és tisztításáról is gondoskodni kötelesek
a legények. 

A víz hőfokát 35 Celsius fokban minimalizál-
ták, amit az ÁNTSZ szúrópróbaszerűen ellenőriz. 

A diszkriminációmentes locsolás érdekében
mind a férfiakat, mind a nőket meg kell locsolni. 

A nem hagyományos locsolóknál fontos ga-
ranciális szabály, hogy az embernek elidegeníthe-

tetlen joga van hozzá, hogy saját szagát
megválassza. Ezért kizárólag olyan parfümmel le-
het locsolni, amelyet a locsolandó is írásban jóvá-
hagy. Nem hagyhat jóvá azonban ő sem olyan
parfümöt, amely freon hajtógázas vagy pedig
nem engedélyezett állatkísérletek igénybevételé-
vel készült.

A sonka és a tojás kizárólag a szükséges ható-
sági engedélyek birtokában lesz fogyasztható, ame-
lyeket a terméken elhelyezett pecsétek és egyéb
hamisításgátló biztonságtechnikai eszközök garan-
tálnak. A tojásokon kötelező lesz a fémszál, a pe-
csét és a vonalkód használata, míg a sonkát leplom-
bálva, a szükséges hatósági engedélyekkel ellátva
lehet majd csak forgalomba hozni.

A kannás bor és a házi pálinka fogyasztása
előtt javasoljuk, hogy lépjenek kapcsolatba az EU
kék számával vagy olvassák el az EU elsődleges
vagy másodlagos joganyagának irányadó részét!

Állítsák csatlakozásuk éve szerint időrendi sorrendbe az alábbi országokat! 
(1-től 7-ig sorszámozva) Rendeljék az ország(ok) betűjeléhez a megfelelő sorszámot!

A megfejtést 2008. április 30-ig lehet beküldeni a Europe Direct Európai Információs Pont
címére (4400 Nyíregyháza, Egyház u. 13-15.). Kérjük, a borítékra írják rá: „EU-rejtvény”.
A jó megfejtők között EU-s ajándékokat sorsolunk ki.

Magyar települések új neve
Néhányan azt jósolták, hogy az EU-ba való
belépéssel a legtöbb településünk neve meg-
változik. A teljesség igénye nélkül néhány
példa:
Ajka = Her Lip 
Baja = His Problem 
Balatonakarattya = Wish Of Balaton 
Békásmegyer = Froggy Goes R 
Békéscsaba = Pacific Csaba
Csorna = He Would Steal 
Diósd = Nutty D 
Diósjenő = Eugene Nutty 

Érd = Reach It 
Érsekvadkert = Archbishop Wild Garden 
Hévíz = Hey Water 
Kistarcsa = Little Hold It 
Lajosmizse = Mizs Of Louis 
Lábatlan = Legless
Leányfalu = Girlvillage 
Martfű = Veered Grass 
Mogyoród = Your Peanut 
Nagybajom = My Big Problem 
Nagykovácsi = Big Smithy 
Nemesvámos = Noble Customs 
Szarvas = Very Bad Iron 
Szombathely = Saturday Place 
Szentes = Saint S 
Törökbálint = Turkish Valentine 
Várpalota = Castlecastle 
Veresegyház = Red One House 

Tájékoztatjuk kedves partnereinket, hogy 2008. április 1-jétől honlapunk és e-mail címeink megváltoznak:
A „@ssbcdc.hu” végződés helyett a „@mfukht.hu” végződések érvényesek (www.mfukht.hu)E-mail cím változás!
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